

PANORAMA POLITICO

EL DISCURSO DE AZAÑA Y LA POSICION LERROUXISTA

Dos notas principales constituyen por hoy la actualidad política. Una de elevación, de avance, de profundo sentido: el discurso de don Manuel Azaña en el Frontón Central. Otra de aspecto arcaico y regresivo: la actitud obstruccionista del grupo que acudida el señor Lerroux, anónimo de crisis y ávido de mando. Dos notas, dos relevos, dos aspectos de la política republicana. De una parte la política verdaderamente republicana, plena de contenido, henchida de ideas básicas, prestidigitada por aspectos profundos. De otra, la política viejo estilo que quiere ser republicana aunque sólo lo es nominalmente.

La línea divisoria ha quedado vigorosamente trazada. No quedan ya motivos de confusión. La claridad es la norma directriz de la nueva política. Y, en este caso, la claridad indica que existe una separación. No cabe unión posible entre dos concepciones políticas radicalmente opuestas. Por eso el campo político ha quedado definitivamente desdoblado. A un lado—vitalidad y eficiencia—, el sentido de la política como obra nacional y como función de la inteligencia. Al otro—arcanismo y deficiencia—, el sentido de la política como defensa de intereses, como continuación de viejos métodos y como estancamiento nacional. En síntesis: el sentido de Azaña y el sentido lerrouxista. El primero, impersonal y absoluto, substancial y renovador. El segundo, personalista y vacío, carente de valor y regresivo. En el primero está encuadrada ideológicamente la izquierda. En el segundo, la derecha. En el primero, el hombre—Azaña—no es más que el expresor del sentir

colectivo. En el segundo, es el caudillo, el jefe, todo...

La política española necesitaba, para vigorizarse, una plenitud de sentido, ser iluminada por un espíritu moderno y recoger, enalteciéndolo, el latido del pueblo. Ser, al par, en resumen, idea y realidad. La República ha conseguido que la política española sea así. Y lo ha conseguido gracias a las revelaciones, no a las supervivencias. Han enaltecido la política los que se han revelado, desde la altura del Poder, como estadistas auténticos. Pero no naturalmente—los que han venido a la República como supervivientes de una etapa anterior. Es la distinción presentada: los republicanos de contenido ideológico y los republicanos nominales.

Hay que desterrar los viejos tópicos, ha dicho el presidente del Consejo. La República ha de ser el instrumento que resucite el brio civilizador de la raza española. Y para ello hay que desterrar lo viejo inservible. Y operar constructivamente sobre conceptos nuevos de rotunda eficacia. El sector lerrouxista no lo comprende así. Quiere ser una negación y constituir una continuación. La negación del valor verdadero. La continuación de la antigua metodología. Y esto no puede ser. La hora actual exige una actuación de avance y una obra constructiva. Por eso, España, la España de sentido moderno, auténticamente republicana, se siente, en el momento actual, solidaria con la concepción del jefe del Gobierno y divorciada de esa posición estéril de negatividad a que se ha entregado la fracción lerrouxista.

Inclinaciones al desarme...

Los niños alemanes se instruyen militarmente, especializándose en el lanzamiento de bombas de mano

HITLERIANOS ARMADOS

París 17.—Una telegrama de la Agencia Hava, fechado en Berlín, destaca la importancia que se da en Alemania a la instrucción militar de los niños de corta edad.

Añade el despacho que ello lo demuestran las informaciones gráficas de la prensa alemana.

En una de las fotografías a que se refiere dicha agencia aparecen jóvenes escolares de 8 a 15 años entregados al aprendizaje militar a las órdenes de instructores uniformados y especializándose en el lanzamiento de granadas de mano.



EL.—La primera vez que me con- trañala usted la daré un beso. ELLA.—¡No me lo dará usted!

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Habiendo dimitido la presidencia de este organismo don Petra Jiménez García y la secretaría del mismo don Ramón Torres Blea, en sesión celebrada ayer fueron elegidos nuevo presidente y secretario, reveyendo aquél en el inspector de Primera Enseñanza don José Díaz Runo, y éste en el maestro nacional don Jerónimo José Rodríguez Hernández.

También fueron nombrados los siguientes maestros interinos:

Para Chuchina doña Ascensión Navarro Tejada; para Baezdar, doña Francisca Martín González, y para Cállar Vega, don Manuel Torres Roper.

SILUETA DEL DIA

LA INTERNACIONAL

Me escribe usted, amiga mía, un poco escandalizada por determinados motivos musicales. Usted se hallaba ayer tranquilamente en su hogar cuando la calle, la hermosa calle en que usted vive, se pobló con las notas severas de un himno extraño que despertó en su espíritu una tremenda inquietud. No eran los himnos a que usted está acostumbrada y que oía en otro tiempo con emocionada devoción. Era una música nueva, vigorosa, rugeñte, que llenaba la calle con un clamor lírico de muchedumbres. Era, en una palabra, La Internacional. Usted, al oírlo, se sintió naturalmente escandalizada y acudió presurosa y con espanto a cerrar el balcón para que las notas del himno no penetrasen en su casa. La escena fué rápida, porque cuando uno vislumbra un peligro, aunque sea imaginario, no puede sustraerse a los estímulos de la actividad febril. Pero antes de cerrar el balcón pudo usted observar que por la calle desfilaba una comitiva fúnebre y que llevaban a hombros un féretro cubierto con una bandera roja.

Usted, señora mía, vive en una espléndida calle. No es una calle señorial de rancio abolengo, sino una moderna calle de tipo burgués. Vive usted, para decirlo todo y concretamente, en la Gran Vía. La Internacional suena muy bien en un sitio tan espacioso. Pero ustedes se escandalizan cuando oyen La Internacional y cierran presurosamente los balcones como el clamor del himno se quebre en la calle y no perturbe el ambiente íntimo del hogar. Yo no la censuro a usted. Yo no puedo tampoco influir sobre sus oficiones musicales en materia de himnos. Usted, amiga mía, tiene sus gustos, que yo respeto, y se emociona con aquellas músicas que le llegan a lo vivo del corazón. Pero es el caso que los tiempos han cambiado mucho y con los tiempos se han renovado las modas literarias y musicales. Si hace años hubiera sonado La Internacional en la Gran Vía, hasta los árboles hubieran alzado al cielo con espanto sus ramas frías. Pero ahora, ya lo ve usted, no ocurre nada. Todo es acostumbrarse a los tiempos nuevos. Y no está bien que usted, escandalizada y temerosa, cierre con prisa el balcón. No está bien, porque el gesto es inútil. Aunque se cierren todos los balcones, señora mía, la música está en la calle. Y es en la calle donde estos himnos tienen toda su resonancia.

CONSTANCIO

EL DEPORTE EN GRANADA

HACIA UNA FEDERACION DE ENTIDADES DEPORTIVAS

Tenemos entendido que dentro de muy breves días será convocada una reunión en el Ayuntamiento para ver la manera de llegar a una federación de las entidades deportivas de Granada. La iniciativa se basa en los siguientes puntos esenciales: fomentar el deporte unificando la acción de todas las sociedades dedicadas al desarrollo de la cultura física; intensificar la protección oficial dándole una orientación de mayor eficacia, y estudiar los medios de construir en nuestra ciudad un gran campo de deportes.

Nadie ignora que en Granada se desenvuelven precariamente las manifestaciones deportivas. Hay numerosas sociedades consagradas a los deportes, pero ninguna de ellas ha logrado adquirir pleno desarrollo. Carecen de recursos propios para vivir con la necesaria holgura, aun que suplen con una gran cantidad de entusiasmo la falta de elementos económicos. Y luchan inútilmente por conquistar aquella solidez y aquel predominio que tiene este género de organizaciones en el resto del país.

Las Corporaciones oficiales conceden modestas subvenciones a estas entidades. Pero estas subvenciones no responden ni en la cuantía ni en la distribución a las verdaderas necesidades del deporte local. Todo el entusiasmo de las sociedades deportivas suele estrellarse contra la escasez de medios para desarrollar grandes proyectos. Es más las mismas relaciones entre las distintas entidades se desenvuelven en un ambiente de escasa cordialidad por lo reducido y precario de la esfera de acción en que se ven obligadas a vivir.

No cabe duda que en Granada hay cada día mayor entusiasmo deportivo. Los deportes de nieve y montaña han llegado a adquirir verdadera importancia, como puede advertirse todos los días festivos en nuestra incomparable Sierra. Si tenemos en Sierra Nevada el mejor campo de España para este género de deporte—y uno de los primeros del mundo—, ¿qué falta para que alcance el prestigio universal que le corresponde? Falta la coordinación de las organizaciones deportivas bajo la eficaz protección de las Corporaciones oficiales de Granada. Y a esta unificación de esfuerzos ha de tender en primer lugar la proyectada federación.

Existen múltiples sociedades de alpinismo, todas ellas beneméritas, entusiastas y mercedoras de elogio. Gracias a estos hombres, que representan el período heroico y romántico del deporte, Sierra Nevada ha comenzado a ser magnífico, grandioso escenario de interesantes torneos. Pero ninguna de ellas posee los elementos indispensables para una labor plena de fecundas realidades. La mayoría no cuentan más que con el entusiasmo de unos cuantos socios para realizar un programa deportivo. Y eso, con ser mucho, no es suficiente para que el nombre de Sierra Nevada se incorpore a los más prestigiosos campos internacionales.

Lo mismo podemos decir de otros deportes como, por ejemplo, el "foot ball", que aquí se desenvuelve tan falto de auxilios económicos, que apenas si puede prosperar. Y es que falta en todo esto una orientación provechosa. Y una coordinación de actividades verdaderamente útil a los intereses deportivos. Las sociedades se multiplican extraordinariamente y viven entregadas a sus propios medios, que son bien escasos. No hay tampoco un campo de deportes en las condiciones que necesita una ciudad como Granada. Y en estas condiciones no se vislumbra la manera de dar a este deporte todo el prestigio que merece y que ya ha conquistado en casi todas las ciudades españolas.

Nosotros creemos que una federación de entidades deportivas, estimulada por la protección oficial, que sería en este caso más generosa, rendiría los más provechosos resultados. Piensen todos en esto con cariño. Se trata de dar al deporte granadino la importancia que ya tiene en todas partes como eficaz medio de educación física. Y como esa importancia es cada día mayor en los pueblos verdaderamente progresivos, bueno será que aquí se haga todo lo posible para no seguir rezagados. Creemos, por eso, que la proyectada federación puede ser un paso trascendental.

Las organizaciones obreras

LA C. N. T. QUIERE UNA ABSOLUTA INDEPENDENCIA

Barcelona 17.—Circula profusamente un manifiesto suscrito por unos cuarenta Sindicatos catalanes afectos a la C. N. T., dirigido a sus similitares para que se separen de la F. A. I.

Quieren celebrar un pleno regional para proclamar la absoluta independencia de la C. N. T. en relación con cualquier otra organización.

La Asociación de Contratistas y Maestros de Obras se reúne para tratar del paro obrero

En el local de la Asociación de Hijos de Comerciantes celebróse, a las siete de la noche, la anunciada reunión de la Asociación de Contratistas y Maestros de Obras de Granada, al objeto de ocuparse del paro obrero y de la intensificación de las obras.

Presidió don Miguel López Peregrina y actuó de secretario don Pedro Morales, asistiendo a la junta general muchos contratistas y maestros de obras.

Aprobada el acta de la junta anterior, el vicepresidente señor Vargas dió cuenta de la reunión que se celebró en el Gobierno civil y a la que él asistió en representación de la Asociación.

Después, el presidente, señor López Peregrina, dió cuenta a su vez del cambio de impresiones que tuvo con los concejales que forman la comisión de Fomento a los que propuso se formara una comisión que recabase del Banco Hipotecario actúe en Granada, como lo hace en Madrid, o sea que el contratista edifique un solar y edifique en él hasta la primera planta y luego el Banco le preste el 50 por 100 del valor de lo construido.

Hece saber el señor López Peregrina, que además de los solares de la Avenida de la República se les ha ofrecido uno en las cercanías de Hospital Clínico.

Propuso él, a su vez, que ese solar, de menor valor que los otros, se le cediera gratis, y en cambio que se limiten las rentas de las viviendas que en dicho solar se construyeran.

Suspendióse la junta cinco minutos para un cambio de impresiones, y reanudada, hubo detenida discusión, acordándose finalmente aceptar en principio el ofrecimiento hecho por el Ayuntamiento de Granada y que nombre una comisión constituida por la Directiva de la Asociación de Contratistas, con amplios poderes para ultimar este asunto.

No es cierto que se haya pedido la pena de muerte para Cavalcanti

Madrid 17.—«El Socialista» ha desmentido que el fiscal de la República haya pedido la pena de muerte para el ex general Cavalcanti.

ANOCHE, EN EL AYUNTAMIENTO

SE LEVANTA LA SESION EN SENAL DE DUELO POR LA MUERTE DEL CONCEJAL DON EDUARDO MOLINA

A las ocho menos diez minutos se reunió anoche el Cabildo, presidiendo el alcalde accidental señor Ruiz Carnero.

Asistían los señores Castilla, Fajardo, Guerrero, Gómez Juárez, Baquero, Lozano, Ramírez Caballero, Dalmases, Valenzuela, Corro, Ortega Molina y Morenilla.

Escaso público en la berra. Es aprobada el acta de la sesión anterior.

El fallecimiento del concejal señor Molina Díaz

El señor Ruiz Carnero: Conocen ya los señores concejales el fallecimiento de nuestro querido compañero de Corporación, don Eduardo Molina Díaz. Cuando tuve conocimiento del triste hecho me personé en el domicilio del finado para dar el pésame a su familia en nombre del Ayuntamiento.

He de decir también que el señor Palanco Romero me comunicó desde Madrid se asociaba de todo corazón al sentimiento que la muerte del señor Molina Díaz había producido. Esta pérdida sentidísima nos priva de un colaborador leal, inteligente, que siguió con nosotros el camino que nos propusimos emprender al advenir a esta Casa, cumpliendo lealmente con sus deberes, como correspondía a un caballero intachable, de una honradez perfecta. Pero nuestro compañero no ha podido seguir hasta el final. Hoy lo hemos acompañado al Cementerio.

Debemos un recuerdo de cariño y respeto a la memoria del que ha sido un ciudadano ejemplar, que ha cumplido sus deberes y ha desempeñado sus funciones con gran lealtad, poniendo todas sus relevantes condiciones al servicio de los intereses de Granada.

El señor Ortega Molina: Es un hecho notorio que han pasado varias sesiones sin mi asistencia, por privarme los mis ocupaciones profesionales. H y he tenido un empeño grande en asistir, para expresar de una manera pública el sentimiento por la falta del señor Molina Díaz querido y buen amigo más de decaída muchos años.

El señor Morenilla: Quiero que conste en acta el profundo sentimiento que me ha producido la muerte de don Eduardo Molina, y quiero doblemente hacer constar que un asunto profesional nos retuvo al señor Tello y a mí en la Audiencia, con ocasión de que se estaba celebrando el triste cortejo del traslado de los restos del compañero señor Molina.

Ha sido un buen concejal; ha sido un hombre que ha actuado intensamente, y aunque ideológicamente nos separaba un abismo, no por ello he de dejar de reconocer que siempre se caracterizó en aplaudir las cosas bien hechas, y en combatir contra viento y marea lo que veía mal hecho. Era un concejal que inspiraba todas sus actuaciones en una gran altura de miras.

La última vez que actuó aquí y que por cierto estaba yo ausente, supo como el señor Molina requiría a la Presidencia para que cominara a los concejales a asistir a las sesiones, excitándolos al cumplimiento de su deber. Yo voy a rogar que, como homenaje póstumo a la memoria del señor Molina Díaz, se levante la sesión en señal de duelo.

El señor Corro: Muy brevemente, porque en estos casos las palabras huelgan.

En nombre de los amigos de Acción Republicana nos asociamos al sentimiento de la Corporación por la pérdida de nuestro compañero don Eduardo Molina, suscribiendo a propuesta del señor Morenilla de que se levante la sesión en señal de duelo.

El señor Guerrero Carmona: La minoría socialista, a la que pertenece el que fué querido amigo y compañero Eduardo Molina, no puede por menos que agradecer esas palabras de homenaje pronunciadas en memoria del camarada querido. Yo voy a hacer un ruego—no sé si será costumbre, pues si procedente no fuese lo retiraría—, y es que la fosa donde descansan los restos del padre del señor Molina Díaz, y en cuyo lugar ha recibido sepultura el cadáver del sentido compañero, se le conceda a perpetuidad, eximiéndolo del pago de derechos. Y ahora nada más que adherirme en nombre de la minoría que represento a la proposición del señor Morenilla, rogando asimismo que se levante la sesión en señal de duelo.

El señor Ruiz Carnero: Esta presidencia recoge y suscribe las manifestaciones de condolencia que se han hecho aquí y levanta la sesión en señal de duelo.

En el acta se hace constar el acuerdo de eximir de derechos la sepultura del concejal fallecido y se levanta la sesión a las ocho y cinco minutos.

Un administrador herido a tiros por dos desconocidos

Bilbo 17.—Cuando anoche regresaba a su domicilio fué agredido a tiros por dos desconocidos el administrador de una fábrica de cemento don Jacinto Olivares.

Los agresores se dieron a la fuga. El herido fué llevado a una clínica particular, donde le será practicada una operación quirúrgica.

UN INDIVIDUO HIERE A UN GUARDIA MUNICIPAL

Unos guardias Municipales detuvieron en la plaza del Lino a José Carmona Jiménez, el cual había estado con unos pensados, y al intentar los guardias e intentar detenerlo, agredió a uno de ellos.

José Carmona ingresó en la Cárcel.

Entierro del concejal socialista don Eduardo Molina Díaz

A la una de la tarde tuvo lugar el entierro del que fué concejal socialista de este Ayuntamiento don Eduardo Molina Díaz, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

La comitiva partió de la casa mortuoria, calle de Santa Paula.

Abrió marcha una sección de la Guardia municipal montada, y el féretro, conducido a hombros, iba envuelto en la bandera de la Agrupación Socialista.

Presidió el alcalde accidental don Constantino Ruiz Carnero, con el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla Carmona, el presidente de la Agrupación Socialista don Juan Carrón y don Baldomero Molina Díaz, hermano del finado.

En la numerosa comitiva figuraban los señores señores Fajardo, Rosillo, Gómez Juárez, Baquero, Roca Yébenes, Valenzuela, Martín Barreles, Yoldi, Gómez Román, Hernández López, Fernández Monteseinos, Hernández Martínez, Melgares, Corro, Saldaña, Dalmases, Guerrero, García Duarte, Romero de la Cruz, Ortega Molina, Ramírez Caballero y Salinas; el secretario de la Corporación municipal don Miguel de Horques y Villalba, el interventor de Fondos municipales don Rafael Valverde Cubero y numerosos funcionarios municipales.

También concurren la Directiva de la Agrupación Socialista; el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores y nutridas representaciones de las sociedades que la forman; representación de la Federación de Juventudes Socialistas y otra de la Juventud Socialista de Granada; don Rafael Puertas, en representación de los antiguos repu-

IMPORTANTE COMBINACION DE MANDOS MILITARES

SE NOMBRA GENERAL DE LA SEGUNDA DIVISION ORGANICA A DON MIGUEL NUÑEZ DE PRADO

Madrid 17.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Decreto disponiendo que los trabajos relativos a la obtención de fotografías aéreas y ampliación puestas a escala con aplicación al avance catastral serán realizados por los organismos oficiales del Estado.

Disponiendo que el general de división don Juan García Gómez Camarero en situación de primera reserva don Fermín Sojo pase a segunda.

Separando definitivamente del servicio al brigada de Caballería don José Gamero y Rodríguez.

Disponiendo que los generales de división don Antonio Losada Ortega, D. Fernando Berenguer Justé y don Andrés Salguero y el de brigada don Eliseo Loriga Parra pasen a segunda reserva.

Promoviendo al empleo de general de división a los de brigada don Juan García Gómez Camarero, don José Fernández Villa-Abrille y don Carlos Masquelet.

Admitiendo al general don Enrique Ruiz Fornells la dimitión del cargo de subsecretario del Ministerio.

Nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general don Luis Castelló Pantoja, y disponiendo cese en el mando de la sexta brigada de Infantería.

Nombrando al general de división don Miguel Cabanellas Ferrer inspector general de la tercera inspección.

Nombrando jefe del Estado Mayor Central al general de división don Carlos Masquelet.

Disponiendo que el general de división don Leopoldo Ruiz Trillo cese en el mando de la segunda división orgánica y nombrando general de la segunda división orgánica al general de división don Miguel Núñez de Prado.

Nombrando para el mando de la sexta división a don José Fernández Villa-Abrille.

Idem de la séptima división al general don Juan García Gómez Camarero.

Nombrando comandante militar de Baleares, en plaza de superior categoría, al general de brigada don Francisco Franco Bahamonde.

Decreto haciendo extensivos al personal del Cuerpo de Maquinistas de la Armada con graduación de oficial antes de la reorganización del Cuerpo, los beneficios de poder ingresar en la Orden de San Hermenegildo.

Disponiendo que los ejercicios para cubrir plazas de aspirantes a jefes de Prisiones den comienzo el día 11 de Abril próximo.

Disponiendo que la zona militar de costas y fronteras abarcará las comprendidas en éstas y las líneas de interior con los cuatro siguientes sectores:

Primero: Sector Pirineo, frontera Norte.

Segundo: Frontera portuguesa.

Tercero: Costa Norte.

Cuarto: Costas de Levante y Mediodía.

Contribucion general sobre la renta

Jurado provincial de Estimación

En virtud de lo dispuesto en el artículo 31 de la ley de 20 de Diciembre de 1932, ha quedado constituido dicho Jurado en la forma siguiente:

Presidente: El administrador de Rentas públicas, cargo que desempeña don José Benítez Gamba.

Vicepresidente: El interventor de Hacienda, cargo que desempeña don Enrique Alonso Redondo.

Vocales titulares: Don Manuel Rodríguez-Acosta, banquero; don Miguel Moreno L. de Tejada, representante de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; don Santiago Oliveras Santaló, contribuyente; don Juan Pérez de la Blanca, contribuyente; don José Fernández Arroyo y Caro, abogado del Estado; don Matías Fernández Figueras y Méndez, arquitecto jefe del Catastro urbano; don Pablo Casallo Romero, Ingeniero jefe del Catastro rústico.

Vocales suplentes: Don Francisco Omedo Villalobos banquero; don Obdulio Jiménez Panza, representante de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; don Carlos Rodríguez Ortega, contribuyente; don Bernabé López Cepas, contribuyente.

Secretario: Don Antonio Carroño Rodríguez, oficial primero del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

UN HERIDO GRAVE

Ayer ingresó en el Hospital, que dondo encamado en una sala del benéfico establecimiento, el vecino de Caniles Manuel Gómez Mesa, de 24 años, el que hace más de dos meses, resultó con diversas heridas a consecuencia de dispararse la pistola que examinaba su amigo Antonio Reche Porcel.

Manuel se agravó estos últimos días bastante de las lesiones que padece, hasta tal punto que se teme un funesto desenlace.

En la Diputación

LAS ESCUELAS DEL NUEVO HOSPICIO

En la mañana última estuvieron en el Establecimiento Mixto de la Beneficencia provincial, de los Ojifares, el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, el diputado visitante del referido establecimiento don Manuel Fernández Monteseinos, el decano de la Beneficencia provincial don Federico Márquez, el arquitecto don Fernando Wilhelmí, don José Espadas, en concepto de secretario accidental de la Diputación, y la inspectora de Primera enseñanza señorita Luisa Hornillos Escríbano, con objeto de visitar los locales escuelas de niñas acogidas en el Establecimiento Mixto; ver el material e inspeccionar los servicios de enseñanza que han de comenzar a funcionar seguidamente en virtud de las gestiones llevadas a cabo por la actual Comisión provincial, que ha logrado dotar a este establecimiento de magníficas escuelas para las niñas allí acogidas y que antes carecían de medios de instrucción.

Las personas indicadas encontraron todo ello en perfecto estado y en condiciones de comenzarse las clases.

Se levantó acta de todo ello para remitirla a la Dirección general de Primera enseñanza, de acuerdo con las disposiciones creando las escuelas aludidas.

Para la enseñanza en aquellas han sido destinadas al Establecimiento Mixto de Beneficencia tres maestras.

El presidente, señor Castilla, regresó desde los Ojifares a Granada seguidamente para asistir al entierro del cadáver del concejal socialista señor Molina.

Los todos los dias "HERALDO DE MADRID"

Se ha producido una escisión en la minoría radical socialista por elementos que consideran equivocada la actitud del Gobierno

En el Congreso se han mantenido varias conferencias para tratar de la obstrucción de los radicales

EL DIPUTADO ARTIGAS ARPON DISCONFORME CON LA ACTITUD DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid 17.—El señor Artigas Arpon, diputado radical socialista, ha dado hoy una nota a la Prensa identificándose en un todo con las manifestaciones hechas por los señores López Golcochea, Pérez Madrigrál y otros, en el sentido de estar disconforme con la política del Gobierno, especialmente con el discurso del señor Azaña entregándose a los socialistas.

EL SEÑOR RUIZ DE VILLA TAMBIEN PROTESTA

Madrid 17.—El señor Ruiz Villa, diputado radical socialista, ha facilitado una nota en la que se muestra de acuerdo con sus compañeros señores Pérez Madrigrál y López Golcochea, protestando de la actitud observada por el señor Azaña en su discurso, uniéndose a los socialistas y olvidándose del partido radical socialista.

Además el señor Villa ha escrito una carta al jefe de la minoría, pidiéndole que el miércoles se reúna ésta con los ministros y el Comité nacional del partido.

PEREZ MADRIGAL INSISTE EN SU ACTITUD

Madrid 17.—Los periodistas cambiaron impresiones con los diputados señores Pérez Madrigrál y López Golcochea, a los que preguntaron si podía darse la noticia de la escisión del partido radical socialista.

El señor Pérez Madrigrál dijo que independientemente de la actitud que adoptaran sus compañeros, él estaba dispuesto a mantener sus posiciones.

El señor Gomáriz, que asistía a esta conversación, agregó que los diputados radicales socialistas estaban en su perfecto derecho.

SE DICE QUE VAN A HACERSE GESTIONES CON LOS RADICALES PARA QUE CESE LA OBSTRUCCION

Madrid 17.—Los periodistas preguntaron al jefe de la minoría radical, señor Guerra del Río, si era cierto que se habían emprendido gestiones para llegar a una solución con motivo de la obstrucción de dicha minoría.

—A nosotros—respondió—oficialmente no se nos ha comunicado nada. Ahora bien, la minoría radical no puede aceptar fórmulas al viejo estilo político.

Ha de ser a la luz del día, con claridad y máxima responsabilidad de todos.

El ex ministro señor Martínez Barrios, tratando del mismo asunto, dijo que si la oposición llegaba a tener caracteres de violencia, no podía culpársele de ella a los radicales.

CONFERENCIA DE JEFES DE MINORIAS PARA TRATAR DE LA SITUACION PARLAMENTARIA

Madrid 17.—A última hora de la tarde se reunieron los señores Maura, Franchi Roca e Irujo.

Los periodistas interrogaron a estos señores, que se mostraron reservados.

El señor Franchi manifestó que habían cambiado impresiones sobre la situación parlamentaria, reconociéndola delicada, compleja y difícil.

Un periodista le preguntó si volverían a reunirse, respondiendo el señor Franchi que no lo sabía.

El señor Maura dijo: —Hemos hablado de cosecha, del tiempo, pero nada de política ni de obstrucción.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES DE LOS RIOS Y MAURA

Madrid 17.—Antes de que abandonara el Parlamento el señor Maura, fué abordado de nuevo por los periodistas, negando que hubiera

estado tratando de asuntos políticos.

Se supo, sin embargo, que había estado celebrando una conferencia, que duró horas y media, con el ministro de Instrucción pública, en la que se trató de la situación parlamentaria.

DIALOGOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO SOBRE LA OBSTRUCCION RADICAL

Madrid 17.—Al terminar la sesión de Cortes los periodistas conversaron en los pasillos de la Cámara con el señor Prieto sobre los incidentes surgidos con motivo de la obstrucción radical.

En esa conversación se llegó a indicar por el ministro de Obras públicas la necesidad de cortar ésta, llegando incluso a la reforma del Reglamento.

Momentos después los informadores dieron cuenta a don Melquíades Álvarez de la conversación mantenida con el señor Prieto, contestando aquél:

—Eso será, caso de producirse, un verdadero golpe de Estado.

NO SE SABE LA FECHA EN QUE SE CELEBRARA EL JUICIO POR LOS SUCEOS DEL 10 DE AGOSTO

Madrid 17.—El presidente de la Sala sexta del Supremo, don Diego Medina, dijo a los periodistas que no sabía cuándo tendrá lugar la vista.

del proceso por los sucesos de Agosto.

EL MARTES SE REUNIRA LA COMISION DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid 17.—La comisión de Incompatibilidades se reunirá el martes próximo para ultimar el dictamen que se ha de someter a la aprobación de la Cámara.

Parece que el criterio de la Comisión, después de hablar con el jefe del Gobierno, es suprimir el artículo V del antiguo dictamen, declarando la incompatibilidad de todos los cargos de elección y designación del Gobierno.

Se exceptúan en las actuales Cortes a los diputados con cargo de elección popular u otros de oposición.

VARIOS DIPUTADOS DE LA OPOSICION MARCHAN A CASAS VIEJAS

Madrid 17.—Ayer salieron para Casas Viejas los diputados que se proponen realizar una visita de inspección para concretar las responsabilidades por los sucesos ocurridos en dicho pueblo.

Figuran en la comisión representantes de todas las minorías, menos de los progresistas.

Los señores Ortega y Gasset (don Eduardo) y Botella Azeal, saldrán mañana en automóvil, deteniéndose en Badojos para dar un mitin.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se ha explanado una interpelación sobre construcciones escolares y otra sobre el proyecto de incompatibilidades

Violento incidente entre el señor Lerroux y un diputado socialista

Madrid 17.—A las cuatro y cinco de la tarde da comienzo la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

Hay gran desanimación. A primera hora se formulan ruegos y preguntas de interés local, a cargo de los señores Moreno Galvache, Tuñón de Lara y Villanueva.

El señor Austri expone, en nombre de la minoría radical, su anunciada interpelación al ministro de Instrucción pública sobre construcciones escolares.

Rebate la forma en que se desarrolla la cuestión en el Ministerio, aportando datos completos.

Termina aludiendo a la campaña del señor Bello.

El señor Bello habla desde el micrófono y lee una nota conteniendo los puntos de vista que en orden al proyecto ha mantenido en el periódico «Luz».

Insiste en el contenido de sus artículos, pero apartando por completo toda cuestión política y diciendo que no le ha guiado móvil político alguno.

El señor Llopiés le contesta pronunciando un extenso discurso en defensa de la obra realizada por la República, en materia de construcciones escolares.

Al final dijo: —Esta es nuestra pena. Cuando estábamos más satisfechos de nuestra obra, un periódico nos la ha amargado diciéndonos al pueblo de Madrid: «Te han robado la mitad del dinero».

El señor Armasa Britales: Eso no lo ha dicho esta minoría.

—El señor Bello levantándose de su escaño: Eso lo he dicho yo.

El señor Llopiés termina su discurso insinuando en sus elogios a la obra desarrollada por la República en materia de enseñanza.

Se suspende la interpelación. Se presenta una proposición incidental firmada por los radicales, en la que se pide que con anterioridad a ningún otro proyecto, se discuta el dictamen sobre incompatibilidades, que tanto interés ha despertado en el país.

La proposición es defendida por el señor Armasa.

El presidente del Consejo: Me levanto a contestar brevemente al señor Armasa y a repetir de nuevo los mismos argumentos de Diciembre. Ayer hablé con el presidente de la Comisión, señor Salmerón, para ir a informar ante ella, cosa que no ha podido hacerse, pero que se hará mañana a fin de que el proyecto pueda ser tratado a la Cámara y votado este mismo mes de Febrero.

El Gobierno no tiene inconveniente en que así se haga.

En vista de ello es retirada la proposición.

Se entra en el orden del día. Reanuda la discusión del dictamen sobre construcción de carreteras en la provincia de Alicante.

su escaño y baja las escalerillas que dan al hemicycleo.

Al pie se encuentra al diputado socialista señor Martín Martínez, quien al pasar por su lado el jefe de los radicales pronuncia ciertas frases, que son rápidamente contestadas por el señor Lerroux.

La frase pronunciada por el señor Martín fué: «Esto es una vergüenza».

El señor Lerroux replicó vivamente: —En mi presencia no tolero a nadie esa forma de expresión.

La marea que se produjo fué grande, acudiendo rápidamente hacia el hemicycleo diputados de distintas tendencias.

Restablecida la calma, continuó la sesión.

Se ponen a debate otras enmiendas y los oradores hablan de lo divino y humano para dar largas al debate, pero todas estas enmiendas son desechadas.

El señor Villanueva defiende otra enmienda, siendo también desechada en votación nominal, después de unos diálogos violentos con los diputados de la mayoría.

El señor Abad Conde presenta otra enmienda, que corre la misma suerte de las anteriores.

Igual ocurre con otras enmiendas.

Se señala el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

ORDEN DEL DIA PARA EL MARTES

Madrid 17.—Terminada la sesión del Congreso el señor Besteiro manifestó a los periodistas que el martes dará comienzo la sesión con ruegos y preguntas.

Después continuará la interpelación sobre construcciones escolares.

Teatro Cervantes Principal Cinema. Hoy SABADO 18 de Febrero de 1933. Seniores continuas a las 8, 5, 7 y 11. Julio César nos presenta la magnífica película hablada en francés, por Annabella y Jean Marat, titulada París Mediterráneo (DOS EN UN COCHE). Un verdadero idilio creado por la casualidad en los más bellos paisajes de la Costa Azul. Situaciones cómicas, canciones, bailes, risa. Como complemento se proyecta una película cómica. Butaca, 1,25. General, 0,40. El lunes, estreno de la gran producción, titulada AMOR POR OBEDIENCIA. Pronto: HEROES DE TACHUE. EA, por Stan Laurel y Oliver Hardi.

Coliseo Olympia. Extraordinario programa de Cine Sonoro. Hoy SABADO 18 de Febrero de 1933. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. Paramount Films presenta a la inolvidable pareja de «El desfile del amor» MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD en la divertida y lujosísima Opereta, titulada Amame esta noche. De una gracia y picardía incomparables. Suntuosa presentación de escenas. PRECIOS: Butaca de Palio, 1,25. Localidad general, 0,70. El lunes, estreno Fox: «ENTRE DOS FUEGOS», por Ben Lyon y Joan Bernat.



Sorprendida por la lluvia... la ropa mojada y, claro está... un constipado. No será nada si toma Vd. en seguida Aspirina.

VARIAS NOTICIAS

Tres desconocidos asaltan la sucursal del Banco de Bilbao en Algorta, apoderándose de treinta mil pesetas

Grave accidente de aviación. Un muerto y un herido grave

ESPAÑA CONSTRUIRABUQUES PARA MEJICO

Méjico 17.—Ha sido firmado el convenio para la construcción de buques en España.

HALLAZGO DE RESTOS DE UN VELERO

Las Palmas 17.—A doce milles de Cuba han sido hallados los restos del velero español «Guadalhorces», perdido hace tiempo.

EL EJERCITO CHECOESLOVACO

París 17.—Según declaración de un diputado checoslovaco, el Ejército de aquel país está integrado por seiscientos mil hombres.

LA SOCIEDAD GEOGRAFICA COMERCIAL GIRARA UN VIAJE A ESPAÑA

París 17.—El viaje anual organizado por la Sociedad Geográfica Comercial se hará este año a España.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD ES RECIBIDO CON TODOS LOS HONORES A BORDO DE UN CRUCERO BRITANICO

Barcelona 17.—El presidente de la Generalid, acompañado de su secretario, visitó esta mañana el crucero británico «Rodney».

ESCANDALOSO ATRACO EN ALGORTA

Bilbao 17.—En el pueblo de Algorta, donde el Banco de Bilbao tiene una sucursal, se ha cometido esta tarde un atraco escandaloso.

GRAN ACCIDENTE DE AVIACION. UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

Sevilla 17.—En las primeras horas de la tarde, al intentar despegar una avioneta pilotada por don Arturo Méndez Maldonado, de Córdoba, que llevaba como pasajero a su amigo don Fernando Gómez, chocó el aparato con un poste, cayendo a tierra.

PROYECTOS DE HACIENDA

Madrid 17.—A última hora de la tarde leyó en el Parlamento el ministro de Hacienda varios proyectos de Ley, entre ellos concediendo al Ayuntamiento de San Sebastián el palacio de Miramar, y otro autorizando la exportación con franquicia, por la aduana de Pasajes, de 4.661 kilos de chispas de acero.

LOS NAZIS CONTRA LA CULTURA ARTISTICA

Berlín 17.—Los estudiantes nacio-

El acaudalado propietario señor Sánchez Dalp cede al Estado fincas por valor de diez millones de pesetas

Se produce una catástrofe en una mina de Oviedo, resultando varios obreros muertos.—Se ha detenido a un inspector del que fué palacio real y a su amante, ocupándoseles alhajas de mucho valor

Madrid 17.—La Policía tuvo noticia de que del Palacio Nacional, a raíz del advenimiento del actual régimen, habían desaparecido efectos y alhajas.

Practicadas unas investigaciones y previa entrega de mandamiento judicial, la Policía practicó un registro en la casa de don Fermín González, calle de doña Urraca, número 22, que había tenido a su cargo la inspección general hasta el día en que se proclamó la República.

También practicó otro registro en el domicilio de su emite Josefa Benítez calle de don Ramón de la Cruz, número setenta, donde encontró seis estuches conteniendo alfileres, medallas de brillantes y pulseras.

Igualmente encontraron bombonas y botellas de licores con las iniciales A. y V.

La Policía procedió a la detención de este individuo y de su amante, trasladándolos al Juzgado de guardia, donde, después de declarar, el juez dictó auto de procesamiento y prisión contra ellos, exigiendo al señor González la suma de diez millones para pagar de libertad provisional, y a su amante dos millones.

EL DIA DE LA PASA

Madrid 17.—El día de la Pasa se celebrará en España, los días 8, 9 y 10 de Marzo próximo.

DISCURSOS DERECHISTAS AL JUZGADO

Madrid 17.—Han sido enviados al Juzgado los textos de los discursos pronunciados en el mitin derechista del teatro de la Comedia, celebrado el domingo anterior.

ASALTAN UNA CASA, HIRIENDO AL PROPIETARIO

Palencia 17.—En el pueblo de Vi-

la Vierna siete individuos analista con una casa, hiriendo gravemente al dueño.

Se apoderaron de dinero y efectos, dándose a la fuga.

EL SEÑOR SANCHEZ DALP CEDE AL ESTADO FINCAS POR VALOR DE DIEZ MILLONES DE PESETAS

Madrid 17.—Un periódico de la noche publica una información diciendo que el acaudalado propietario sevillano don Miguel Sánchez Dalp se ha dirigido al ministro de Agricultura comunicándole que cede al Gobierno todas sus fincas, valoradas en más de diez millones de pesetas, para que se apliquen a las finalidades de la ley de Reforma agraria, a cultivos intensivos de maíz, tabaco, remolacha y otros.

El rasgo del señor Sánchez Dalp está siendo muy elogiado.

CATASTROFE EN UNA MINA DE ASTURIAS. VARIOS MINEROS SEPULTADOS

Madrid 17.—Esta madrugada, el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el gobernador de Oviedo le comunicaba que se estaban realizando los trabajos de extracción en la mina «La Nueva», donde esta tarde ocurrió una inundación casual, que sepultó a varios obreros.

Fué extraído gravemente lesionado el vigilante Manuel García.

También fueron extraídos los cadáveres del capataz Emilio García y del vigilante Lino Fernández.

Se ignora la suerte que hayan podido correr los otros capataces.

Lea nuestra edición de la tarde

VIDA DEPORTIVA

El sensacional match del domingo

A las tres y media de la tarde del domingo se celebrará el anunciado partido entre la selección de Gibraltar y nuestro R-creativo.

La alineación de los forasteros ya es conocida, figurando en ella tan notables elementos como Payol, Gallardo, Pascual y el formidable medio centro Rivero.

El resto del once está integrado por excelentes equipiers de La Línea y Gibraltar.

En el Recreativo no se ha hecho todavía alineación, pero se presentará con sus mejores elementos.

El encuentro será uno de los mejores de la temporada, pasado ya el tiempo que para la ficción representan los partidos de campeonato. Asistirá el veterano Jurista.

Ciclismo

El día 5 de Marzo se correrá la primera prueba del calendario que dio a conocer la Unión Velocipédica para el presente año, que consistirá de 100 kilómetros, trayecto comprendido entre Granada Lanjarón y regreso.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

En la primera quincena del próximo mes de Marzo tendrá lugar en esta benéfica institución la subasta de los lotes de alhajas y ropas y efectos vendidos y no renovados.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Ha regresado el señor Escudero

Estuvieron en el Gobierno: el alcalde de Loja y un concejal, acompañados por los presidentes de las sociedades obreras de Zagra, Collo de León, Milanes, Arnales, Blanquilla y Loja, para decir que los propietarios, amparados en los contratos colectivos y de aperceña, burlan las leyes, pues no van por obreros a las bolsas del trabajo.

Fueron enviados con su pleito al correspondiente Jurado mixto.

El secretario de Jayena estuvo para asuntos administrativos y el jefe municipal de Churrana para cuestiones del pueblo.

Salón Nacional

Hoy SABADO 18 de Febrero de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Extraordinario programa.

1.º Siglo. La interesante atracción sonora de variedades selectas. Los señores americanos.

3.º UFA. la mejor marca del mundo, presenta la Hindisima su producción, opereta humorística, de gran realce de técnica y asombrosa realización, titulada EL VENCEDOR.

Totalmente hablada y cantada en francés. Lujo inusitado. Riquísimas toilettes. Ideal interpretación de la guapísima KATE DE NAVY y JEAN MURAT.

4.º Fin de fiesta con la chistosa película sonora, de dibujos animados.

MUSICA ELASTICA. Butaca, 1 peseta.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA. GRAN COMPANIA DE REVISTAS de los teatros Eslava, de Madrid, y Duque, de Sevilla. DEBUT hoy sábado 18 de Febrero A LAS DIEZ EN PUNTO. Con el estreno del pasatempo cómico en dos actos, divididos en un prólogo, cinco cuadros y un apoteosis, titulada LAS LEANDRAS. Letra de Castillo y Román, música de nuestro paisano Paco Alonso. 400 representaciones en Madrid. La revista de más lujo. PRECIOS: Butaca fila 1.ª a la 8.ª, 4 pesetas. Butaca de la fila 9.ª en adelante, 3 General, una peseta. MANANA, funciones a las cuatro y media, 6 y media y 10 y media.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112. EL PAGO DEL ULTIMO GORDO DE LA LOTERIA. Hoy se hará efectivo en la Dirección de Hacienda el abono del último premio mayor de la Lotería Nacional a los propietarios de decimos del número agraciado con aquél, según nos comunica el administrador de Loterías don Raf. el López, que es quien vendió el referido número premiado.

AVISO ANUNCIO
Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los viveros y artículos necesarios para este establecimiento, se convoca para los que deseen...

SUCESOS EN LA PROVINCIA

DOS INDIVIDUOS, PISTOLA EN MANO, ATRACAN A UN PANADERO

PERO DESPUES SON DETENIDOS POR LA GUARDIA CIVIL. OTROS SUCESOS

La Guardia civil de Láchar ha encontrado una caballería mayor, ignorando quién sea su dueño.

La Guardia civil de Baza ha detenido al vecino de Villanueva de las Torres Antonio Lozano Arenas...

La sustracción fué llevada a cabo el 11 del actual, en el cortijo de «Campo Maas», del término municipal de Baza...

En Illora han sido denunciadas Francisca Sierra Ramos, Ana María Sánchez, María Vega y Amor García...

La Guardia civil de Alhendín ha detenido a Francisco Fernández Jiménez, quien haciendo uso de una pistola amenzó al dueño de un camión.

Se le ocupó el arma y se puso al detenido a disposición del Juzgado.

El vecino de Villanueva Mesía Antonio Moreno Pérez, de oficio panadero, se presentó a la Guardia civil de Huétor Tájar denunciando que cuando se dirigía desde este último pueblo a Villanueva, después de haber hecho la venta del pan que llevaba en dos caballerías...

Mientras el que hizo los disparos lo encasillaba con el revólver, otro lo registró, quitándole 20 pesetas en plata que llevaba, ordenándole después que siguiera su camino.

El vecino de Villanueva Mesía, Antonio Moreno Pérez, de oficio panadero, se presentó a la Guardia civil de Huétor Tájar...

La Guardia civil de Salobreña ha denunciado al Juzgado a Antonio Bautista Rodríguez, de 26 años, por cometer actos inmorales con una joven de 13 años.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS
Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5
Duquesa, 11, pral. - Visita a domicilio

UN ATRACO

El vecino de Villanueva Mesía, Antonio Moreno Pérez, de oficio panadero, se presentó a la Guardia civil de Huétor Tájar denunciando que cuando se dirigía desde este último pueblo a Villanueva, después de haber hecho la venta del pan que llevaba en dos caballerías...

CASA LEYVA
Semilla de Remolacha
Forrajera y Azucarera
de gran rendimiento
SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA
SEMILLAS de HORTA-
LIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas
Juan Leyva, MESONES, 11, Granada

VIDA OBRERA

Una nota de los presos sociales

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:
Habiendo llegado a nuestros oídos rumores sobre la celebración de tres grandes bailes de trajes en beneficio de los presos sociales, hacemos saber que en nuestro nombre nadie está autorizado para semejante mancarada ni aceptamos servir de cimbel para ninguna bacanal.

Los hombres de la C. N. T. van a la cárcel sin la espera de jornal ni beneficios inmediatos. Aceptamos con dignidad lo que humanamente pueden cedernos los simpatizantes y trabajadores organizados.

Doctor MEGIAS
Medicinas y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de
OJOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 39
De 3 a 5

DE HACIENDA

Pagos para el día 18
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:
Señor administrador de Loterías número 8, señor presidente de la Diputación, don Antonio Arboleda, don Tomás Sánchez Maroto, don Francisco J. Arredondo, don Antonio Crovetto, don Domingo Castaños y don Severiano Benavides.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se ocupó de la obstrucción parlamentaria de los radicales

Prieto dice que la obstrucción radical lleva solamente cuatro días y que la que se hizo al proyecto de Administración Local duró tres años

Madrid 17.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y veinte de la tarde permaneció reunido el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Al salir el señor Largo Caballero, fué preguntado por un periodista si el Consejo se había ocupado de la marcha de los debates parlamentarios en relación con la obstrucción de los radicales.

—Algo se ha hablado—contestó—; pero ya se lo dirán a ustedes.

—¿Figura en la nota?—interrogó otro informador.

—No; pero ya se lo dirán. Hemos hablado algo del asunto; pero como siempre, hablamos nosotros.

—¿Han adoptado ustedes acuerdos?—Ninguno.

Otro periodista interrogó al se había aprobado el proyecto de ley referente al procedimiento para la celebración de las elecciones municipales, respondiendo el ministro que todavía no estaba terminada.

Poco después salió el ministro de Obras públicas, el cual dijo: —Algo se ha hablado de la obstrucción radical.

—¿Pero ha habido acuerdo?—No. La obstrucción impide legislar, pero no impide gobernar. Además, esta obstrucción lleva solamente cuatro días y la obstrucción que se hizo al proyecto de Administración local duró tres años.

A la Prensa se facilitó la siguiente REFERENCIA OFICIOSA

Presidencia.—Decreto sobre comprobación de listas electorales.

Marina.—Decreto aprobando el reglamento de experiencias hidrodinámicas.

Propuesto para nombramientos de oficiales del Cuerpo auxiliar de servicios técnicos de los arsenales.

Agricultura.—Varios expedientes de aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz y Salamanca.

El ministro informó de las entrevistas tenidas con los patronos y obreros mineros.

También dió cuenta del acuerdo establecido el suministro de carriles de los altos hornos de Vizcaya a los ferrocarriles argentinos.

Hacienda.—Varios proyectos de ciertas municipales.

Reorganizando la inspección del Timbre. Proyecto de ley dictando normas para la liquidación de créditos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18

Salá de la civil.—Juzgado de Alcala la Real: Don Juan Contreras Villán, con don Manuel Gago Parera, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Jiménez; procurador, señores Sabatell y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Antonio Jiménez Jiménez, por estufa; cinco testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Soler; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Apelación en causa contra José Sicilia González, ponente, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: Contra José Canavate Rivera, por estufa; tres testigos; ponente, señor Páez; abogado, señor Ojel Jaramillo; procurador, señor Lacal; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Apelación en causa núm. 75 de 1931; ponente, señor Navarro; abogados, señores Corro y Casas; procuradores, señores Vida y Alguacil; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Orgiva: Contra Ginés Alvarez Castillo, por tentativa de violación, Tribunal de jurado; seis testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Casas; secretario, señor Alonso.

Retirada de acusación en causa por hurto

Ante la sección primera de la Audiencia provincial se vió la causa instruida por el Juzgado del Campillo contra Antonio Roldán Cayetano, por hurto.

Representó al Ministerio público el abogado fiscal don Rafael Moreno y González Alde, actuando de defensor el letrado don Benito Pabón y Suárez de Urbina.

Como según las disposiciones del nuevo Código había prescrito la acción para perseguir el delito, el fiscal retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado.

Ha fallecido el ingeniero jefe de Montes don Eladio Caro y Velázquez de Castro, persona dignísima, que contaba con generales simpatías. D. E. P.

NECROLOGIA

Ha fallecido el ingeniero jefe de Montes don Eladio Caro y Velázquez de Castro, persona dignísima, que contaba con generales simpatías. D. E. P.

GRAVE CAIDA

En la Casa de Socorro le prestaron asistencia a Antonio Cobos Ruiz, de 50 años, que vive en Cuesta de la Churra, 4, el cual, al dar casualmente una caída, se ocasionó una contusión en el hemitorax izquierdo y probable fractura de dos costillas.

Hotel MAJESTIC
SEVILLA
300 habitaciones, todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central.
Pensión completa
Selección cocina 15 Pesetas

LA BOLSA

Madrid 17.—Interior, 65 85. Amortizable 3 por 100, 75 50. Amortizable 4 por 100, 96 97. Banco de España, 000 00. Tabacos, 000 00. Francos, 41 50. Libras esterlinas, 00 00. Dólares, 12 11. Marcos, 62 10. Liras, 00 00. Francos suizos, 230 90

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

EL SERVETINAL, producto mundialmente conocido por su maravillosa eficacia, logra imponerse, una vez más, con el presente caso.

Don Juan Alcaraz, residente en Algodor (Madrid), nos escribe la interesantísima carta que dice textualmente lo siguiente:

Algodor 28 de Diciembre de 1932

Señor don A. Gumma. --- BARCELONA.

Respetable señor: Faltaría a un deber de gratitud si no le manifestase lo siguiente:

Durante cinco años, mi esposa, Dolores Valiente, venía padeciendo fuertes dolores de estómago, con frecuentes vómitos, por cuyo motivo estaba sometida a un régimen especial en la alimentación y muchas noches, aun teniendo apetito, se privaba de comer por temor a que los dolores no la dejasen descansar.

Cansado ya de tratamientos que de nada le servían, compré un frasco de SERVETINAL, y como después del primer frasco se notó mejoría, seguí comprándolos, hasta cinco, dejándolo ya de tomar por haberle desaparecido los dolores.

Profano en Medicina, no sé si su específico será bueno o malo; lo único que sé es que desde hace seis meses que tomé el último frasco se encuentra completamente bien, come lo que le apetece, ha ganado cinco kilos en peso, tiene buen color y no le queda más que el recuerdo de los sufrimientos pasados.

Puede hacer de la presente el uso que estime oportuno.

Atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.,

SJC. Algodor (Madrid).

Firmado: JUAN ALCARAZ

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5,80 PESETAS (Timbre 0,30 incluido) EN CENTROS DE ESPECÍFICOS Y FARMACIAS

Y en: GRANADA, Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, GRANADA. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

DESDE LUGROS

LA CARRETERA DE LA GENERAL DE GRAENA AL PUEBLO DE LUGROS

EL JUSTO CLAMOR DE UNOS OBREROS

La miseria y el hambre por que están atravesando los honrados obreros del pueblo de Lugros obligan a este corresponsal a interceder acerca de aquellas autoridades que corresponden para que esa carretera que se está construyendo y que administra, según noticias, la excelente Diputación, que hace ya más de un año que comenzaron las obras y que se llevan libradas, según hemos podido ver en la prensa de Madrid y de la provincia, sobre unas 200.000 pesetas, de las cuales, este pueblo y el vecino de Polcar, no han visto un céntimo para sus desgraciados obreros, ya que todos, al parecer, se han invertido en los términos de Marchal y Beas de Gu-

ditx, por tener la suerte de que los trabajos comenzaran de abajo a arriba y no viceversa, como debieron comenzarse. Cuestiones técnicas al trazado, que yo no he de discutir, quizá sean las causas de que dicho camino se comenzara por donde se comenzó; pero se ha debido tener en cuenta que antes que el técnico estuvo siempre en acudir a la más perentoria necesidad, como es la presente, y ha venido siempre desde que comenzó la dicha carretera, pues mientras los dos pueblos en que se están prestando trabajos hace más de un año viven en el mejor de los mundos, porque sus obreros tienen trabajo y no les falta nada, estos

otros dos pueblos de Lugros y Polcar a diario se les presenta un conflicto por la falta de trabajo, cosa que podría estar remedada y remedada tiene con el solo hecho de replantar todo el camino y abrir tajos en todos los términos para los obreros de todos los pueblos que dicho camino atraviesa, que son los cuatro, quedando con ello solucionada la crisis del paro y estos desgraciados obreros tendrían trabajo y con su producto poder llevarles a sus seres más queridos el alimento necesario y reinaría la más completa tranquilidad.

Debe tenerse en cuenta que por este pueblo y por el Polcar se ha recurrido en varias ocasiones ante las autoridades verbalmente y por escrito, pidiendo clemencia y ayuda para estos humildes; pero siempre se prometió que seguidamente se principiarían los trabajos donde no existieran. Sin embargo, esta es la fecha que después de un año de reclamar, de solicitar y rogar, no se ha conseguido más que gastar dinero en escritos y en viajes, sin conse-

guir la justa pretensión de que se diera trabajo a aquellos que por el solo hecho de ser pobres tienen más derecho que otros que no lo son a que se les atienda, máxime en una obra como la que nos ocupa, que paga y sostiene el Estado.

Yo, en nombre de esta masa obrera que suppo dar el pecho cuando fue preciso para traer el Régimen Republicano que hoy disfrutamos con satisfacción y orgullo la casi totalidad de los españoles; de estos obreros que aunque se ven sin pan, tiempo por ello dejarán de defenderlo como antes lo supieron hacer, eleva ante las autoridades que corresponden un ruego para que se atienda a aquellos que demostada desgracia tienen con pertenecer a la gran masa de los desheredados de la fortuna, y no piden un imposible, sino que lo que piden, además de ser justo, es un caso de verdadera clemencia.

Coméncense en estos pueblos las obras con urgencia, pues con ello no sólo las autoridades que tengan que intervenir para ello harán recta

justicia, sino que a más llevarán al hogar de los desvalidos la alegría de sus hijos que ya tendrán pan, y la paz para con todos.—El corresponsal.

Represalia de los católicos bilbaínos

Bilbao 17.—Los elementos católicos han retirado algunos fondos de la Caja de Ahorros Municipal, como represalia contra el Ayuntamiento por su acuerdo disponiendo la demolición del monumento al Corazón de Jesús.

QUEDA ABOLIDA LA LEY SECA NORTEAMERICANA

Washington 17.—El Senado ha aprobado una resolución que implica la abolición de la ley seca en Norteamérica.



LA ESTUDIANTINA DEL MAGISTERIO

El jueves, a las nueve, visitó esta estudiantina a su madrina señorita González de la Cámara, para rendirle homenaje de gratitud por haber aceptado el madrinazgo. El presidente de la estudiantina, señor Martínez Soriano, pronunció unas palabras alusivas al acto y seguidamente fueron entregados a la señorita González de la Cámara hermosos ramos de flores, figurando uno de ellos los colores de la bandera de la Normal, recibiendo en cambio una preciosa corbata bordada en oro, dedicada a la estudiantina. La madrina contestó en sentidas frases a las del presidente, agradeciendo el homenaje. La estudiantina fué obsequiada con vinos y dulces, interpretando escogidas composiciones y solo de violín a cargo de Pepito La Chica, primer violín, acompañado a la guitarra por el primer guitarrista de la agrupación.

RETALES de 1 a 2,90 mts.

Sólo para complacer al público que con gran insistencia nos lo ha pedido desde la mayoría de pueblos de la provincia, hemos accedido a prorrogar la VENTA DE RETALES hasta el lunes 20 de Febrero, en cuyo día forzosamente deberá terminar para dar entrada a los géneros de Verano que se encuentran detenidos en la estación.

NO PIERDA ESTA OCASION UNICA
VENGA EL LUNES SI NO QUIERE LLEGAR TARDE

PAÑOS RAMOS
PLAZA DEL CARMEN, 27 -- GRANADA
Sucursales en Madrid y Barcelona O Fábrica en Sabadell

HERNIADOS

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el MIÉRCOLES próximo día 22 del corriente. En Loja el día 23 en el Hotel La Española y en Málaga el día 24 en el Hotel Vasconia. NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse) Lea y medite el público inteligente:

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han producido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento éste que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin, de abandonar declarándolo fracasado, porque nuevos y concluyentes ensayos descubrieron que las apariciones de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas... Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas... Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y braqueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente. GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCION de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCION INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen por llamado crijanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso. Treinta y seis años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer. Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevárselos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos. Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes los solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete Ortopédico de **JERÓNIMO FARRÉ** Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.-MADRID. En GRANADA, HOTEL VICTORIA, los días 20 y 21 del actual, FEBRERO.



SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG

La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados.

EXISTENCIAS DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:

EUGENIO VALLEJO IÑIGUEZ

REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA

Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6

ASPIRANTES A SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES!

En la primera quincena de Mayo próximo se celebrarán en esta Audiencia los exámenes de Aspirantes a Secretarios de Juzgados municipales. Se admiten Señoritas. Preparación especial por correspondencia y contestaciones al programa por

D. JOSE VILCHEZ MONTALVO Oficial de Administración de la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, número 1 de sus oposiciones, para programa y contestaciones dirijase al apartado de Correos núm. 26.—GRANADA

COMPRO ORO

Monedas de 25 ptas. oro las pago de 58 a 65 ptas.; oro viejo de 5,50 a 7,00 ptas. gram. No venda su oro sin obtener precio en Mesones, 30, Lanera. Se dan facilidades para sacar todo lo que esté empeñado.

Preservativos LA DISCRETA, Salud, 6, MADRID. Castiñoso directa esta suv. sello. Lea nuestra edición de la tarde

CONCURSO 25.000 PTAS. DE PREMIOS

SE	LA	DO
MA	LE	LLA
TO	VI	GA

En estas casillas se encuentra combinado por sílabas el nombre de tres grandes ciudades españolas. Si usted puede encontrar el nombre de las tres ciudades, envíe la solución de este concurso adjuntando un sobre con su nombre y dirección, a fin de poder contestarle el resu. todo. Conformándose a las condiciones de a carta que le mandaremos, usted podrá, eventualmente, obtener un hermoso premio completamente gratis. Escribid: PALMA, 99, Boulevard Augusto, Blainville, PARIS (13.) (Francia), tel. núm. 43. Nota.—Las cartas para el extranjero deben franquearse con un sello de 40 céntimos.

Aquilo habitación para señora o caballero, precio económico. Elvira, 182, principal

REPRESENTANTE Cajas Estuches, Propagandas, Impresos CARTONAJES ALHAMBRA.

A señora o señorita, o persona muy bien reacionada entre la buena sociedad, se concedería la representación de una importante Casa de ropa blanca, fina, conocida en esta capital y en España entera. Se precisa una actividad sin límites, buenas referencias y estar muy introducido en el elemento comprador, sin cuyos requisitos será inútil la oferta. Por escrito a doña Engracia Alonso, Caballero de Gracia, 36, MADRID.

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS **PASTILLAS VALDA** son indispensables al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR los Constipados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Grippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las **PASTILLAS VALDA VERDADERAS** que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

URGENTE!! Comunicamos a nuestros lectores que se han recibido CINCO MIL pares calzado en las últimas novedades de Señora, Caballero y Niños, que se venden a la mitad de su precio durante quince días en los acreditados Almacenes de Calzado de **Ntra. Sra. de las Angustias Zacatín, 2** (esquina a Plaza Bib-rrambía) Acuda hoy mismo, tal vez mañana no encuentre su medida.

Autos fúnebres, para economía en los servicios. Funeraria Plaza Universitaria. Vendo casa, doy facilidades. Razón: Martín Bohorques, 19. El más exquisito purgante es **«GOLOSO»**